

Для самых юных зрителей

На спектаклях в Театре кукол

У входа в здание, где расположен кукольный театр, шумной стайкой толпится детвора. Самые юные ростовчане пришли на очередную премьеру — «Аленький цветочек». С увлечением смотрят ребята на сцену, где проходят увлекательные сказочные события. Шумно восторгаются они и красивыми декорациями, и выразительными физиономиями кукол, и удачной игрой артистов.

Пока идет представление, в одной из комнат готовится новый спектакль «Красная шапочка». По эскизам художника А. Матусевича работник поделочного цеха Н. Полеонный изготавливает красочные декорации. На столике у скульптора Ю. Романовской — вылепленные из пластилина головы кукол. Скоро их отольют в формы, а затем сделают из папье-маше «настоящие» головы героев сказки. Портниха М. Романченко оденет их в нарядные платья. Много уже сделано у светооформителя Е. Галкина.

В нынешнем театральном сезоне подготовлен также спектакль «Тайна железной книги», пользующийся успехом у юного зрителя. Куклы из этого спектакля заслужили высокую оценку на Всесоюзной выставке кукольных театров страны. Все свои новые работы театр показал во время театрального фестиваля, посвященного 40-летию Великого Октября.

Скоро будет готов спектакль для взрослых «Чертова мельница» по мотивам произведения известного чехословацкого писателя Яна Дрды «Игры с чертом». Декорации оформляет художник Б. Рудов.

Не так давно творческий коллектив театра возвратился из гастрольной поездки. Артисты побывали почти во всех районах нашей области, а также на шахтах. Сельской детвора показала лучшие спектакли: «Зеленая лисица», «Приключения Чиполли-

но», «Иван царевич и серый волк». Большим успехом пользовались спектакли «Карлик нос», «Снегуркина школа».

Почти ежедневно театр получает письма от своих юных друзей. Они сердечно благодарят артистов за доставленное удовольствие и снова приглашают их к себе в гости. Вот что пишут, например, учащиеся самарской школы № 2. «Незабываемое впечатление оставили у нас ваши спектакли. Хорошо бы увидеть на вашей сцене произведения, предусмотренные школьной программой в младших классах. От всей души желаем вам больших успехов». Несколько писем прислали взрослые зрители — рабочие таганрогского завода «Красный котельщик», механизаторы Краснокутской МТС.

В апреле нынешнего года коллектив театра кукол обратился ко всем театрам области с призывом активно обслуживать сельского зрителя в дни подготовки к празднованию 40-летия Великого Октября. Выполняя свои обязательства, творческие работники театра дали на сцене 270 представлений.

Театр тесно связан с кружками художественной самодеятельности, оказывая им помощь в подборе репертуара. Многие руководители самодеятельных кукольных кружков побывали в цехах театра, познакомились с работой костюмера, скульптора-бутафора и художников. По инициативе артистов-профессионалов созданы кукольные театры в селе Койсуг, таганрогском клубе кожевников и в других местах.

Каждый день областной театр кукол получает много заявок на выездные спектакли в школы на пионерские праздники, в сады и парки культуры. Кроме выездных спектаклей театр ежедневно дает на основной сцене по два представления.

А. ЛАРИН.